

Ангарский Строитель

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 8 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 99 (2644)

СУББОТА, 21 декабря 1974 г.

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

16 декабря 1974 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР т. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год» и министра финансов СССР т. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1975 год».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

о проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 г.

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, городским и районным комитетам партии, министерствам и ведомствам, всем партийным, советским, хозяйственным и профсоюзным организациям, руководствуясь решениями ЦК КПСС и выступлениями товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, разработать и осуществить конкретные меры по выполнению Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом.

Сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций, строений, колхозов и совхозов на всемерном повышении эффективнос-

ти производства, ускорении технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшим использовании имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление.

Пленум освободил т. Демичева П. Н. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

сти производства, ускорении технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшим использовании имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

Определяющему году — ударный финиш!



За прошедшую неделю на комплексе этилена-пропилена в недельном социалистическом соревновании первое место завоевала бригада трубокладчиков А. В. Гриценко из СМУ-4. Бригада снова перевыполнила плановое задание, успешно справилась с тематикой.

На снимке: бригада А. В. Гриценко — неоднократный победитель недельного соревнования на пусковом комплексе этилена-пропилена.

Ударно в этом году работал на строительстве завода белково-витаминных концентратов участок № 4, которым руководит А. И. Корчак. Он досрочно, к 15 декабря, справил-

ДОСРОЧНО

ся с планом года. На этом же участке с планом года справились прорабства В. Абраменко и М. В. Ильющенко. План года выполнили и прорабство И. Ф. Федоришина, занятое на объектах внутри города.

Л. ГРОМОВА,
начальник планового отдела
СМУ-8.

Лучшие награждены грамотами

В СМУ-7 подведены итоги социалистического соревнования среди участков прорабств, мастерских участков, бригад Лучшим участком признан четвертый, которым руководит В. И. Белецкий. Участок уверенно выполнил программу года и собственными силами и по генподряду, и по выработке. Несмотря на то, что участок ведет работы на важнейших пусковых объектах, он справляется и с тематикой. Большая заслуга в успешной работе участка коммунистов и их секретаря машиниста экскаватора В. Я. Люкшина. Много поработала профсоюзная организация участка во главе с Т. В. Соловьевой. На этом же участке работает и лучшая бригада СМУ С. П. Хомичевича.

Среди прорабств первое место разделили прорабства Ю. З. Титова и А. И. Бобрышева, а среди мастерских участков лучшим признан участок В. А. Вишнякова. Среди экипажей первое место занял экипаж экскаватора С. Г. Файзулина, второе место у А. А. Дукарта.

Победители соревнования по СМУ награждены Почетными грамотами.

В соревновании между СМУ-7 и СМУ-4 первое место у коллектива коммунистического труда СМУ-7.

А. СЕРЕДКИН,
председатель постройкома СМУ-7.

Ударная вахта домостроителей

В конторе СМУ-1 вывешена «молния», которая известила о том, что многие бригады коллектива домостроителей успешно справились с напряженным планом определяющего года и в эти дни работают над выполнением годового задания 1975 года. Среди таких бригад — монтажники А. С. Смирнова и А. А. Воскобойникова, кровельщики И. М. Кушкина, каменщики Э. А. Гейна и В. М. Сливко, трубокладчики В. И. Черепанова.

Примеру этих бригад следуют все остальные. В последние дни 1974 года в высоком темпе ведут работы все бригады СМУ-1, готовя достойный ответ на решения только что закончившего работу Пленума ЦК КПСС.

А. ЗАЦЕПИН,
начальник ОТиЗ СМУ-1.

● СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ПЛАСТИФИКАТОРЫ Проблемы остаются

Близится к концу определяющий год пятилетки. Для строителей, монтажников и эксплуатационников комплекса пластификаторов он должен стать годом ввода этого объекта в эксплуатацию. Вместе с тем сегодня на комплексе еще отсутствуют 7 километров контрольного кабеля и две фильтровальные установки, хотя УКС нефтехимкомбината должен был поставить их давным-давно.

Но если окончание строительно-монтажных работ где-то зависит от сложных проблем, то объекты 1211, 1215 и 1224 на товарно-сырьевой базе, входящие в комплекс пластификаторов, можно сдать под пуско-наладочные работы до конца текущего месяца. В настоящее время это вопрос устранения мелких недоделок, которые должны ликвидировать МСУ-42, СМУ-3, МСУ-76 и трест «Сибмонтажавтоматика».

Значительный объем излучения осталось выполнить 7-му участку треста «Востокхиммонтаж».

Для ведения строительно-монтажных работ на объекте 1328 необходимо тепло. Сегодня это зависит только от МСУ-45, потому что АМУ-1 в короткий срок подвело теплограссу к насосной, а СМУ-3 закрыло контур здания.

Большой объем остается на конец декабря также в части отделочных работ. Бригада В. Жигальцевой из СМУ-3 должна завершить отделку третьего этажа к Новому году, но при достаточном наличии материалов в коллективе не хватает рабочих рук. Но это будет возможно лишь в том случае, если руководство СМУ-3 обеспечит комплекс дополнительной рабочей силой.

Наша бригада электромонтажников старается выполнять все качественно и быстро, однако на бытовом корпусе из установленных ранее выключателей и розеток на сегодняшний день почти не осталось ни одной: СМУ-1 не приняло мер к их сохранности. Такое же положение начало складываться и на главном корпусе, за который отвечает СМУ-3.

А. ЛАНКОВИЧ,
бригадир электромонтажников МСУ-76.

МЕРОПРИЯТИЯ ЕСТЬ, ДЕЛ НЕ ВИДНО

В СРЕДУ, 18 декабря, коммунисты УЖДТ на открытом партийном собрании обсудили вопрос о мерах по борьбе с преступностью, вытекающих из решений IV пленума обкома КПСС и постановления бюро горкома партии. Вопрос более чем серьезный, если учесть, что в этом году в УЖДТ за уголовное преступление один человек осужден и 2 человека находятся под следствием; за мелкое хулиганство осуждено 5 человек.

И докладчик, начальник управления Г. Г. Высоцкий, и выступающие совершенно справедливо сконцентрировали свое внимание на воспитательной работе в коллективе, создании любителям выпить нетерпимой обстановки. Ведь от нарушения трудовой и производственной дисциплины, от приобщения к водке до преступления — один шаг.

А состояние трудовой дисциплины в коллективе железнодорожников плачевное. За 11 месяцев года совершено 118 прогулов, 71 из которых — на почве пьянства. Более 20 человек сделали

прогулы по 2 раза, 32 человека побывали в медицинском вытрезвителе, из них — трое коммунистов.

И хотя ни один прогульщик, ни один пьяница не остался неразобранным на цехоме или по линии администрации, положение с укреплением дисциплины не улучшается. Коммунисты стремились найти причину такого состояния дел с нарушениями, и они ее нашли.

Г. Г. Высоцкий в докладе признал, что, хотя на начало года в УЖДТ было составлено 3 отдельных плана, направленных на закрепление кадров, воспитание молодежи, борьбу с пьянцами, планы остались лишь на бумаге. За весь год только в сентябре партийная организация обсудила выполнение намеченных мероприятий и приняла деловое постановление. Но и после партийного собрания практически ничего не изменилось. Общественный совет отдела кадров, который возглавляет коммунист т. Могилев, не работает. Более того, в своем выступлении т. Могилев, вместо того, чтобы критически оце-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

нить работу общественного совета, пытался к борьбе с прогульщиками, пьяницами призвать всех, в том числе и народных контролеров, но только не себя. А дел общественному совету отдела кадров в УЖДТ достаточно.

Теснота кадров в коллективе высокая. Но с увольняющимися никто не беседует, нет заинтересованности администрации УЖДТ укреплять постоянные кадры. И не случайно выступившие товарищи В. С. Левушкина и Е. С. Гаврилов подвергли критике порочную практику в управлении УЖДТ увольнять людей без предварительной беседы.

КОММУНИСТЫ УЖДТ вскрыли и такой недостаток в борьбе с пьянцами и прогульщиками, как протворения в действиях профсоюзной администрации. Ясно, что в борьбе с пьянством усилия всех должны быть объединены в один разрядный кулак. В УЖДТ пока этого нет. Рабочий Ягодкин со станции Строительная в феврале совершил прогул, а в августе — опоздание. Было решено лишить его всяческих льгот. И

когда он обратился за справкой для приобретения товара в кредит, ему, соответственно, отказали. Но через неделю о выдаче рабочему такой справки поступило ходатайство от начальника станции. «Мы, мол, добрые, а в управлении — плохие». Бывает и наоборот. Цехком локомотивного депо не дал добро на оформление отпуска без содержания не явившемуся на работу с похмелья рабочему, зато сам начальник УЖДТ Г. М. Высоцкий сделал «добрые» дело. Такие неувязки не помогают в воспитании коллектива, более того, они действуют совсем в противоположную сторону.

Еще не видно в коллективе работы комиссии по борьбе с пьянством, которую возглавляет коммунист, заместитель начальника управления Л. П. Плахотнюк. Выступая на собрании, Л. П. Плахотнюк справедливо подверг критике ослабленную работу по борьбе с пьянцами и нарушителями в УЖДТ. На станциях к пьяницам относятся благосклонно, боятся «обидеть». А отсюда и все недоработки. Более того, некоторые рабочие, в том числе и коммунисты, стали в нетрезвом виде появляться в управлении и редко кто им делает замечание.

НЕТ В КОЛЛЕКТИВЕ наставников. И хотя коммунист В. С. Левушкина пы-

талась доказать, что наставничество в УЖДТ просто не доведено до конца, пока не видно даже его начала. Во всяком случае даже нет председателя наставников, неуверенно называлась фамилия начальника отдела кадров УЖДТ т. Ларионова. Редко бываю начальники станций и работники управления в общезнании. Говоря об этом, т. Лукошкин привел много примеров, когда рабочие УЖДТ, включая и женщин, в общезнании появляются пьяными, дебоширят. Не созданы в общезнании условия для культурного отдыха. В комнате для игр ЖЭКом организована мастерская, а партийная и профсоюзная организации УЖДТ так и не приняли мер для создания их рабочим элементарных условий для отдыха.

Коммунисты и приглашенные на партийное собрание УЖДТ приняли самое активное участие в обсуждении вопроса по борьбе с преступностью, внесли деловые предложения по активизации борьбы с пьянством и прогульщиками. Единственно одобренные мероприятия и постановления собрания. Однако хотелось бы сказать о том, что на начало партийного собрания явилось 35 коммунистов из 67. Цифра более чем скромная...

В. КУРЬЯНИНОВ.

МУЖАЛИ В БОЯХ

ПРОВОЖАЛИ НАС НА СЛУЖБУ торжественно. Хотя сибиряки и суровый народ, не любят много говорить, не по душе им слишком шумное веселье, но в памятный день апреля 1941 года наше село Белое, ныне Тайтурска, Иркутской области по особому было нарядным. В армию шли парни из многих домов, а это всегда — событие.

Сборным пунктом был назначен город Луненец.

НЕМНОГИЕ ПРИШЛИ на сборный пункт. Много товарищей полегло в неравных боях от вражеской пули.

Из города Луненец более тысячи вырвавшихся из окружения бойцов было отправлено на формировочный пункт в город Гомель. Я

осталось всего несколько человек.

ПОЖЕНЩИНЫ, которая, вырвавшись из села Чернышовка Черниговской области, рассказывала о зверствах фашистов. В поисках коммунистов и партизан фашисты уничтожили около тысячи человек. После ее рассказа мы дрались с врагом с таким



Прощался с родными и я, обещал с честью служить Родине.

Из Иркутска меня направили в Дрогобыч, в моторизованную часть. Дни воинской учебы пролетели быстро. Но ясно помню, как в конце памятного для советского народа дня, 21 июня, мы возвратились в часть уставшими после тактических занятий. Последовал приказ отдыхать.

Коротким был наш отдых. Утром 22 июня немецкие войска начали вероломное вторжение на нашу землю и, прорвав оборону, вышли в район города Дрогобыча. Мы, еще не обстрелянные юнцы, заняли оборону. Несколько атак отбили, но немцы уже обошли город с тыла, и мы оказались в кольце. Был получен приказ небольшими группами срочно проб-

был зачислен в первый кавалерийский полк, который срочно двинулся к фронту. Фронт был прорван без больших потерь, и после стремительного марша мы закрепились в селе Ляди. Стали поджидать врага.

И вот появилась хорошо вооруженная пехота. Бой был жестоким, жарким. Стойко и мужественно вели мы сражение с фашистами. На помощь пехоте немецкое командование бросило танки, три из которых вскоре запылали. Немцы отступили, однако и нам нельзя было оставаться в селе. Командование приказало переправляться на левый берег Днепра, а сам командир с несколькими солдатами, среди которых был и я, пулеметчик тачаночного взвода, прикрывали отходивших товарищей. Живых из прикрития

подъемом, который трудно описать.

Первое ранение я получил в бою за село Ясное. Всего полмессаца в госпитале — и снова полк, снова рейды в тыл врага, бой не на жизнь, а на смерть.

10 декабря 1942 года, при форсировании Днепра во время ожесточенного боя осколком мины был ранен в локтевой сустав. Шесть месяцев лечения в Астрахани, и заключение врачей — в тыл.

ПЕРЕДАВ ОРУЖИЕ ТОВАРИЩАМ, мы становились к станкам и готовили снаряды, патроны, танки, самолеты. И когда пришло долгожданное — Победа, мы с особой гордостью надевали свои немногочисленные, но завоеванные кровью награды.

М. БЕЗРОДНЫХ,
слесарь РМЗ,
ветеран войны.

В ПРЕЗИДИУМЕ ГРУПКОМА

На первом заседании нового состава президиума группкома обсуждено несколько вопросов, утверждены общественные отделы и комиссии группкома, принято решение провести общественный смотр самодеятельного искусства под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

ОБ ИТОГАХ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В своем постановлении по этому вопросу президиум отметил, что отчетно-выборная кампания в профсоюзных организациях в сентябре-ноябре 1974 года прошла под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования, направленного на успешное выполнение плановых заданий и обязательств. Участники собраний и конференций вскрывали внутренние резервы производства, пути улучшения качества работ и выпускаемой продукции, подбрасывали конкретные направления совершенствования форм и методов профсоюзной работы и повышения активности трудящихся в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС и XV съезда профсоюзов СССР.

В ходе отчетов и выборов многие производственные коллективы выполнили приятные ранее социалистические обязательства, а завод ЖБИ-3 УПП, управление автотранспорта и управление механизации раторовали о досрочном завершении годовых планов.

Выборы профактива прошли на высоком уровне, при хорошей явке и активности участников собраний и конференций. Работа всех групп, цеховых комитетов и ФЗМК признана удовлетворительной.

В ходе отчетов и выборов сменилось 14 председателей ФЗМК, 137 председателей цехкомов и 332 профгруппора. Среди избранных председателей цехкомов и ФЗМК 128 коммунистов, 37 коммунистов избрано группорами.

В постановлении президиум группкома наметил провести обучение профсоюзного актива, обязал председателей ФЗМК на основе постановления XX отчетно-выборной профсоюзной конференции группкома определить конкретные меры по дальнейшему улучшению профсоюзной работы и добиться на этой основе безусловного выполнения заданий девятой пятилетки.

О РАБОТЕ ШКОЛ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА В УПП

С информацией о работе школ коммуни-

стического труда в управлении производственных предприятий в 1974—1975 учебном году выступил председатель объединенного завкома Г. М. Цветков. Президиум группкома отметил, что профсоюзные комитеты и объединенный завком проделали определенную работу по улучшению обучения трудящихся в школах коммунистического труда в свете решений Ангарского горкома КПСС от 11 февраля 1973 года по данному вопросу. На этот учебный год в УПП создано 40 школ коммунистического труда с охватом 1135 человек. До начала занятий объединенный завком рассмотрел на своем заседании задачи, стоящие перед профсоюзными комитетами по организации учебы с учетом недостатков, имевшихся в 1973—1974 учебном году.

Пропагандистами школ в УПП являются начальники цехов, мастера, технологи, имеющие опыт пропагандистской работы. При объединенном завкоме создан методический совет, методсоветы созданы на заводах ЖБИ №№ 1 и 2. Занятия проводятся по утвержденным графикам 2 раза в месяц. Своевременно начались занятия в школах коммунистического труда на заводах ЖБИ №№ 1, 2, 4, 5, предприятии нерудных материалов, ДОКе-2.

Вместе с тем, президиум группкома отметил, что на заводе ЖБИ-3 занятия начались неорганизованно, пропагандисты не имеют программ и методической литературы, занятия проводятся в необорудованных для этой цели помещениях. Посещаемость занятий в школах контртура завода ЖБИ-3 низкая, в школах на всех предприятиях отсутствуют технические средства пропаганды, в некоторых школах допущено отставание от программы.

Методический совет УПП в текущем учебном году слабо занимается контролем за ходом занятий, подготовкой и разработкой методических указаний и предложений для пропагандистов.

Президиум группкома обязал объединенный завком и профсоюзные комитеты УПП принять меры, обеспечивающие высокий идейно-теоретический и организационный уровень занятий в школах коммунистического труда, направив главное внимание на изучение важнейших вопросов внешней и внутренней политики КПСС, основ экономики производства, изучение и обобщение передового опыта и воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду.

На президиуме также рассмотрен вопрос и принято постановление о мерах по снижению заболеваемости на ДОКе-1 УПП.

Почерк сварщика

Геннадий Трошин пришел в СМУ-1 в 1971 году сразу после окончания учебного комбината. Попал в новую, недавно организованную бригаду Г. Денисова. Сам из людей беспокойных, не стареющих душой, бригадир с радостью взял к себе молодого сварщика. Начиная рабочий быстро вошел в коллектив.

Первым объектом Трошина стало строительство городского узла связи. В становлении профессионального мастера он явился для Геннадия хорошей школой. Здесь выработалось умение, появилась смекалка. За восемь первых месяцев работы в бригаде мастерство Трошина значительно выросло. Он стал высококвалифицированным специалистом — сварщиком четвертого разряда. Быстрее многих освоил работу на полуавтоматах.

Трошину раньше других начали доверять операции сложные, ответственные, требующие особой четкости, особого чутья сварщика. Бригадир сумел распознать в молодом парне человека ищущего и именно поэтому часто поручал ему сварку сложных конструкций. Хорошего специалиста можно узнать по почерку его работы. Есть свой почерк и у Трошина.

Геннадий — человек беспокойный. Уже достигнутого ему мало. И поэтому он всегда стремится вперед, к новому. Именно он первым на стройке освоил новый вид сварки — ванную сварку стержней арматуры на полуавтоматах. Активный рационализатор, он часто вносит деловые интересные предложения.

Так постепенно, шаг за шагом, осваивая премудрости и тайны своей профессии он приобрел известность одного из лучших сварщиков в СМУ. За успехи в труде Геннадий Трошин был награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Трошин завоевал в бригаде прочный авторитет. Всегда скромный и приветливый, он легко находит контакт с каждым. Наверное поэтому комсомольцы СМУ-1 уже в третий раз избирают его членом бюро ВЛКСМ СМУ, где он отвечает за работу с подростками. Как комсомольский активист Геннадий был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года».

Недавно в жизни ударника коммунистического труда двадцатилетнего Геннадия Трошина произошло знаменательное событие: комсомольская организация СМУ-1 дала ему рекомендацию в партию.

А. КУЧЕРЯВЫХ,
секретарь комитета
ВЛКСМ СМУ-1.

В О ВТОРОМ ОБЩЕЖИТИИ строителей новость: здесь открылась молодежная гостиная. Те, кто живет в этом добром доме, привыкли к интересному, разнообразному досугу. Для жильцов созданы кино клуб «Молодость», кинолекторий «Воспитывать воспитанность», долгое время действовал «Клуб девушек». Но гостеприимно распахнутая дверь гостиной стала настоящим молодежным центром.

Мысль создать что-то новое, оригинальное, не оставляющее равнодушным, давно заботила совет общегития и главного ор-

Васюнькин попал на фронт совсем юным: ему едва исполнилось восемнадцать. Первые ощущения войны, первые бомбежки, первая смерть друга — все это быстро помогло молодому необстрелянному бойцу стать хорошим солдатом, исправно воевавшим до Победы. Воспоминания об этом не даются легко. Слово незаживающую рану тронешь неосторожной рукой...

Виктор Петрович начал воевать, когда война уже подходила к концу. Первое «знакомство» с фашистами закончилось для него печально: он был тяжело ранен.

ПРИГЛАШАЕМ

В НАШУ ГОСТИНУЮ

организатора всех интересных дел Раису Александровну Побединскую. На очередном заседании совета предложение Раисы Александровны открыть гостиную поддержали все члены совета. Активисты Галя Почерней, Коля Овчинников, Люба Масалы, Алеша Цапук взялись за дело. Решали: чему посвятить первый вечер в гостиную, как сделать этот вечер событием. Ответ подсказал один из великих праздников нашей Родины — приближающееся 30-летие Победы над фашистской Германией. На совете комсомольцы постановили: превратить предстоящий вечер в вечер памяти молодежи, погибшей на фронтах Великой Отечественной войны.

И вот приглашены гости. Им стали бывшие фронтовики Иван Никитич Пурас и Виктор Петрович Васюнькин, поэтесса Вера Захарова и участники художественной самодеятельности актового зала.

Само название — гостиная — предлагает неторопливую, задушевную, непринужденную беседу, родство душ и сердец. Именно такая беседа в действительности и состоялась...

После трудового дня холл заполнила молодежь. Те, кому не хватало места, стояли в проходах. Праздничное оформление, присутствие участников войны, волнение (удастся ли первая встреча?) создало приподнятую атмосферу.

Иван Никитич Пурас начал разговор первым. Он часто выступает перед молодежью с рассказами о своих однополчанках, о фронтовых буднях. И на этот раз реакцией на его воспоминания стала чуткая тишина, внимательные лица и неподдельный интерес слушателей.

Иначе и не могло быть. Ивану Никитичу есть чем поделиться с молодежью, знающей о войне лишь по книгам и фильмам. Со своей частью Пурас защищал Сталинград, дрался за Мамаев курган, воевал на Курской дуге. За битву на Курской дуге его наградили орденом Ленина.

Е СЛИ ИВАН НИКИТИЧ пришел на фронт уже зрелым человеком, кадровым военным, командиром части, то совсем иначе обстояло дело с Виктором Петровичем Васюнькиным.

После госпиталя младший лейтенант Васюнькин командовал минометной батареей. В первом же бою минометы его батареи удачно громили неприятельские огневые точки. Умело командуя своей небольшой батареей, не прерывая за чужие спины, он заслужил уважение бойцов. После очередного боя на грудь младшего лейтенанта генерал прикрепил гвардейский знак...

Васюнькин со своей батареей воевал в составе третьего Белорусского фронта, в Восточной Пруссии. Он не совершил исключительных подвигов, он был одним из тех простых солдат, которые своим ежедневным ратным трудом выковали нашу Победу.

Васюнькин воевал в одной части с Героем Советского Союза Юрием Смирновым. Его рассказ об этом легендарном человеке слушали, затаив дыхание. С таким вниманием обычно слушают то, что берет за живое, волнует душу, напрягает мысль. Наверное, именно поэтому выступление Виктора Петровича нашло самый непосредственный отклик у всех, кто собрался в этот вечер в молодежной гостиной.

Почти два часа рассказывали фронтовики. История в событиях о Великой Отечественной войне и лицах восстала перед нашими глазами двадцатилетними. И молодежь внимала ей всем сердцем.

А ПОТОМ ВЕРА ЗАХАРОВА прочла свои стихи. Отыскать «Ночь» из новой поэмы о битве на Куликовом поле стал логическим продолжением повествования о мужестве, героизме и несгибаемости русских людей.

...Первый вечер в молодежной гостиной закончился. Ее дверь закрылись до следующей встречи, которая состоится уже в новом году — в январе. Хочется верить, что эта настрой первого вечера останется неизменным и в будущем, и удачно начатое, нужное дело прочно войдет в досуг молодых рабочих.

С. ВЕРЕЩАГИНА.



НЕОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ

Репортаж

В ТОТ ВЕЧЕР актовый зал строителей наполнился веселым шумом молодых голосов. Это пришли на свой традиционный праздник посвящения в резерв рабочего класса учащиеся ГПТУ № 10. Ежегодно проводимый ритуал не потерял своей прелести и нынче. С утра — необычная суэта в училище и в общежитии, приподнятое настроение у первокурсников. Они чувствовали себя именинниками.

На торжество ребята пригласили гостей — своих шефов — бригадиров отделочных бригад из СМУ-5 М. Плачинду и В. Григорьеву, секретаря комсомольской организации СМУ-5 Т. Гриценко, заместителя секретаря парткома М. Р. Барсукову, начальника отдела подготовки кадров П. М. Сизых.

К празднику готовились загодя. Первокурсники вместе с заместителем директора училища Д. Н. Рудых долго думали над рапортом — обещанием, ребята второго курса составляли рапорт-наказ и готовили подарки. Подарки, врученные первокурсникам в конце праздника, получились на славу: своеобразная Книга знаний, набор слесарных инструментов, малярные кисти, принадлежности для монтажника... Но вручение подарков было позднее, а пока...

ТОРЖЕСТВЕННО ОФОРМЛЕННАЯ сцена актового зала, нарядные юноши и девушки, волнение преподавателей и мастеров производственного обучения за

своих ребят. Праздник начали учащиеся первого курса. Каждая группа поочередно рапортовала собравшимся о своих планах на будущее, давала обещание учиться и работать так, чтобы оправдать звание резерва рабочего класса. Это были торжественные минуты.

Затем выступила Оля Воронова из второй группы. От имени старших товарищей она зачитала наказ тем, кто нынче вступил в семью первого года обучения. Все было в этом дружеском наказе: просьба дорожить словом и умножать успехи родного училища, беречь добрые традиции самого первого ГПТУ Ангарска — всегда помнить о главной своей задаче: учиться так, чтобы после окончания ГПТУ прийти на стройку грамотным, квалифицированным рабочим...

Один из волнующих моментов наступил тогда, когда зазвучала «клятва рабочей части». Первокурсники присягали на верность избранной профессии, на верность рабочему классу. Надолго запомнятся им эти минуты...

Праздник получился интересным. Усилия ребят, всего педагогического коллектива не пропали даром. Особенно много труда вложили в него мастера производственного обучения А. М. Кедюлич, В. В. Шумская, Л. П. Артемьева, П. И. Ковалев, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Д. Н. Рудых. Закончилось торжество просмотром кинофильма и танцами.

...Так незаметно пробежал этот день. День, который превратил обычных мальчишек и девочек в резерв великой гвардии, имя которой — рабочий класс.

Э. БАРТАШУС,
секретарь комсомольской
организации ГПТУ-10.

ЧИТАЮЩАЯ ЮНОСТЬ

Закончилась подписка на молодежные газеты и журналы на 1975 год. Чем отличалась нынешняя подписная кампания от отшедшей?

Анализ подписки показал, что интерес комсомольцев и молодежи стройки к периодической печати намного повысился. Комсомольцы стали больше выписывать общественно-политических журналов «Комсомольская жизнь» и «Молодой коммунист», газет «Советская молодежь» и «Комсомольская правда». На 1210 экземпляров увеличилась подписка на все издания ЦК ВЛКСМ. В комсомольских организациях ЖКУ, СМУ-5, треста «Востокхиммонтаж» подписка среди молодежи прошла лучше, чем в других подразделениях. Здесь привлекли широкий круг общественных распространителей, комсомольских активистов. По сравнению с прошлым годом намного активнее прошла подписка и в комсо-

мольских организациях УПП, СМУ-1, 3, 7, УПТК, УЖДТ, УАТ.

На заседании комитета ВЛКСМ подведены результаты подписки. По итогам подписной кампании были присуждены призовые места по группам: первое место — комсомольским организациям ЖКУ, УПТК и ГПТУ-35; второе — СМУ-5, СМУ-7; третье — тресту «Востокхиммонтаж» и РСУ.

Большая заслуга в хороших результатах принадлежит общественным распространителям, секретарям комсомольских организаций СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3, УЭС — А. Кучерявых, С. Прудниковой, А. Лапенко и Л. Ивановой. Лучшие распространители комсомольских изданий будут награждены Почетными грамотами ГК ВЛКСМ и комитета ВЛКСМ стройки и ценными подарками.

Г. СИДОРЕНКО.



Мария Яковлевна Плачинда, руководитель лучшей комсомольско-молодежной бригады штукатуров, известна на стройке как активный пропагандист своей профессии, наставник молодежи. Она часто встречается с будущими строителями, ее взволнованное слово многим помогло выбрать профессию.

К НАМЕЧЕННЫМ РУБЕЖАМ

Совсем недавно в торжественной обстановке коллективу орсса было вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома за победу в социалистическом соревновании в третьем квартале. За этой славной трудовой победой последовали другие: 18 ноября, на месяц и 12 дней раньше, был выполнен государственный план товарооборота 4 лет девятой пятилетки, а 17 декабря, на 11 дней раньше принятого социалистическими обязательствами срока, работники торговли доложили о выполнении плана четвертого, определяющего года.

В основе этих успехов решающее значение принадлежит социалистическому соревнованию. Активно, заинтересованно, с хорошим духом трудового соперничества соревновались между собой коллективы, бригады, смены. Работники орсса стройки принимали участие в городских смотрах и конкурсах, где занимали классные места.

В атмосфере поиска, которую, естественно, влечет за собой соревнование, проявились мысли, предложения — как лучше, эффективнее, культурнее обслужить покупателя. И вот результаты этого поиска: товарооборот магазинов и отделов, работающих по прогрессивному методу самообслуживания, составляет 48,9 процента против 47, намеченных социалистическими обязательствами. Производительность труда повышена на 4,4 процента против 1,5; причем, перекрыта союзная норма — 3,3 процента. Сверх плана продано населению различных товаров на 3771 тысячу рублей. Удельный вес собственной про-

дукции по отделу общественного питания доведен до 76 процентов, то есть на 3 процента работники столовых перекрыли свое обязательство.

...На этой неделе комиссия общественного контроля при группоме организовала проверку смотра-конкурса среди рабочих столовых. Она еще раз показала, что там, где налажено социалистическое соревнование, регулярно подводятся итоги его выполнения, где чтут не его букву, а дух, дела идут в гору, выполняется главная заповедь сферы обслуживания. Это в полной мере относится к столовой № 36, которой руководит Н. Бархатова. Единодушное мнение посетителей: столовая № 36 — одна из лучших в городе. В ходе социалистического соревнования заметно улучшили свою работу и коллективы столовых №№ 15, 27, 40, 30, 33.

В строю победителей соревнования магазины №№ 4, 8, 68, 1, 12. Их также характеризует гласность, индивидуальность социалистического соревнования, стремление научить каждого работника коммунистическому отношению к труду.

Однако не все пункты социалистического соревнования могут быть отмечены словом «выполнено». И вина за этот, омрачающий общую картину успеха факт, ложится на строителей. Введены в эксплуатацию всего одна столовая, магазин по продаже товаров бытовой химии и три буфета. Строительство двух магазинов и двух столовых, внешних буфетов на заводах ЖБИ-1, 2, 4, ДОКЕ-2, реконструкция и замена оборудования в буфетах общежитий «заморожена».

Четыре года и 10 с половиной месяцев — такой рубеж выполнения плана пятилетки наметили для себя торговые работники стройки. И опираясь на итоги года, можно с уверенностью сказать: слово свое они сдержат.

Б. САВЧЕНКО.



БАМ — стройка всенародная

Иркутская область. На 167 километре западного участка Байкало-Амурской магистрали, на берегу бурливой Киренги растет новый опорный пункт стройки — поселок Магистральный. Еще весной здесь дремала глухая тайга, а теперь палаточный городок, принявший первопроходцев, доживает последние дни. С наступлением холодов примут новоселов пятиквартирные дома и общежития. До конца года будут сданы столовая, детский сад, другие объекты.

Пройдет время, и протянется сквозь тайгу стальная нить, а в Магистральном вырастет станция новой дороги — Киренга.

На снимке: «почтовая карета» бамовцев. Амфибия доставляет строителям журналы, письма, газеты, посылки. Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

Поздравляем юбиляра

Не просто разгадать детскую душу. Ведь ребенок — это весьма усложненная миниатюра взрослого. Ключи к нему бывают лишь в руках у чутких педагогов, не случайно вставших на нелегкий путь работы с дошколятами...

Обычное утро в детском саду № 37. Пыхтят малыши, пытаются освободиться от многочисленных одежек. Последние наказания родителей, просьбы детей... И вот в групповую комнату входит статная красивая женщина. Помню, как в младшей группе девочка, впервые увидев ее, тихонько шепнула отцу: «Смотри, папа, Василиса Прекрасная пришла».

ЧИСТОЕ ЗОЛОТО

Первая встреча с ней и у взрослого оставляет впечатление, как из народной сказки: и добрая, и мудрая, и простая. Гордо посаженная голова, спокойный тон, благородство невольно очаровывают вас. Давно малыши переступили порог старшей группы и уже знают, что Василиса Прекрасная работает педагогом детского сада, а звать-величать ее Алина Яновна Берденникова.

Как странички книги, мелькали в памяти встречи, и из каждой она предстает приятной, веселой женщиной. Размеренность, спокойствие несет Алина Яновна в группу, словно ее жизненным правилом стало дарить детям радость. Прекрасное должно быть величаво, потому и нет нужды напрягать голос, хмуриться, видя неполадки или недолетки. И может именно это светлое мировосприятие позволило сохранить молодой блеск глаз, юмор, живой интерес к литературе, искусству. Побеседуйте с Алиной Яновной — и вы услышите интересного собеседника, тонкого ценителя искусства.

Алина Яновна много лет сотрудничает в газете «Ангарский строитель», является активным пропагандистом своей профессии. На самодеятельной сцене, в кругу друзей, на отдыхе она читает стихи, да так, что после прочтального поклона наступает тихая пауза, а потом — долгие, благодарные аплодисменты.

Сегодня мы поздравляем Алину Яновну Берденникову с юбилеем — ей исполнилось 50 лет. И золото юбилея радуется всех, потому что это — чистое золото.

З. ЗРЕБНАЯ,

член родительского комитета детского сада № 37.

...Что хорошо кончается

Полезно после трудовой недели отдохнуть за городом. Строителям для этой цели выделены прекрасные строения пионерлагеря «Космос». Прогуляться по зимней лыжне, прокатиться с ветерком на санках — лучшего отдыха не придумать! Только слова благодарности можно услышать от отдыхающих за неустанную заботу об их нуждах.

Но все хорошо то, что хорошо кончается. Впечатление от отдыха портится по ряду причин. Уже в период регистрации заметны некоторые недоработки. Многие семейные остаются недовольными размещением, так как зачастую семью размещают по разным комнатам и корпусам.

Отдых начинается с бессонной ночи из-за шума и песен, которые раздаются до полуночи. Приходится довольствоваться только этим шумовым оформлением — из комнат убраны радиодинамики. В некоторых корпусах отопительная система работает слабо, в ре-

зультате отдельные комнаты холодные.

У многих отдых омрачается тем, что за поломку лыж взимается стопроцентная стоимость. Громоздка и система проката: вначале купи билеты, а после иди в противоположный конец стоять в очереди за лыжами. Вечера танцев проводятся в холодном вестибюле, тогда как можно было бы использовать теплый уютный зал пустующей библиотеки.

Несколько удивляет контингент отдыхающих, значительную часть которых составляют подростки. Очевидно, родители берут путевки для себя, а отправляют детей, которые слишком вольготно чувствуют себя на отдыхе.

Хочется надеяться, что руководство группоме и администрация базы обратят внимание на перечисленные недостатки, и база отдыха «Космос» станет образцовой.

Ю. КРИВОШЕЕВ,
работник УПТК.

ПОЧТА РЕДАКЦИИ

В пожарном порядке

В начале недели объединенный завком принимает заявки на путевки в «Космос». Спрос, конечно, превышает предложение, и приходится тратить много усилий, чтобы те, кому они не достались, не чувствовали себя обиженными.

Но вот по нерасторопности спортклуба, бывает, разгораются такие страсти, что их не скоро утихомиришь. Так было на прошлой неделе. Никто нас не поставил в известность, что заезд — спортивный, и путевки положены участникам соревнований. Люди настроились ехать, а им в самый последний момент перечеркнули все планы на отдых.

Причем, случай этот не единичен. Так было в прошлом году со спортивными заездами в «Космос» и Колсай, таким же образом нас поставили перед фактом и нынче. Не пора ли спортклубу составить план подобных заездов и заранее знакомить с ним профсоюзные комитеты?

Р. САЙДАШЕВА,
зам. председателя объединенного завкома УПП.

Редактор В. Г. КУРЬЯНИНОВ.



СУББОТА, 21 ДЕКАБРЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 13.00—Программа передач.
- 13.05—Новости.
- 13.10—Цветное телевидение. «Песня волшебного камня». Мультипликационный фильм.
- 13.25—«Здоровье». Научно-популярная программа.
- 13.55—Концерт.
- 14.20—Цветное телевидение. СССР — Франция. «Широкие горизонты». (К итогам визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева во Францию).
- 14.50—Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 15.20—Цветное телевидение. Тираж «Спортлото».
- 15.30—Цветное телевидение. Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова Б. Шоу. «Миллионерша».
- В перерыве — Тираж «Спортлото», 19.30—«Время».
- 19.00—Цветное телевидение. Международной турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.
- 21.30—Говорят депутаты Верховного Совета СССР.
- 21.45—На экране — кинокомедия «Веселые ребята», Художественный фильм

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 19.30—Для младших школьников, «Флажок».
- 20.30—«За час до рассвета», Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.
- 21.20—Камерные вечера Дм. Кабалевский. Десять сонетов Шекспира.
- 21.50—«За час до рассвета», Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 НОЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 13.05—Программа передач.
- 13.05—Новости.
- 13.10—Цветное телевидение. Олимпиада «Салют, Победа!». 2-й тур.
- 14.10—Цветное телевидение. Сегодня — День энергетика. Беседа с министром энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожним.
- 14.25—Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. «Зайчишка заблудился», «Орешки на зиму», «Майти Маус».
- 15.00—«Служу Советскому Союзу!».
- 16.00—Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников».
- 17.00—«Музыкальный киоск».
- 17.40—Международная панорама
- 18.10—Цветное телевидение. «Наши седи» «Здравствуйте, я к вам».
- 19.00—«Время».
- 19.30—Цветное телевидение. «Вечер улыбок». Эстрадный концерт.
- 21.10—Говорят депутаты Верховного Совета СССР.
- 21.25—Экранизация литературных произведений. «Двадцать лет спустя», Художественный фильм.
- 22.50—«В часы отдыха». Музыкальная программа для энергетиков.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 19.15—«Здравствуйте, малыши!».
- 19.30—Концерт детского хора Дворца культуры нефтяников г. Ангарска.
- 20.15—«Великие голодранцы». Художественный фильм.
- 21.45—«Ваши любимые мелодии». Концерт для энергетиков.



- «МИР» — 21—24 декабря — Есения (2 серии, без права показа по телевидению, Мексика). 10, 13, 16, 19, 21-30.
- «ПОБЕДА» — 21—22 декабря — Есения, любимая жена Федора. 10, 11-45, 13-30, 16, 17-45, 19-30, 21-15.
- 23—24 декабря — Хорошенькое дельце. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-50.

- «КОМСОМОЛЕЦ» — 21—22 декабря — Оpozнание. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
- 23—24 декабря — Если хочешь быть счастливым. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 17-40, 19-20, 21.

- «ОКТАБРЬ» — 21—22 декабря — Попытка убийства. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21. Ура, у нас каникулы! 10, 15-30.

- 23—24 декабря — Один из нас. 10, 15-30. Оpozнание. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21.

- «ГРЕНАДА» — 21—22 декабря — Али-баба и 40 разбойников. 10, 14, Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются), 12, 16, 18, 19-50, 21-40.